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令和４年度 第２回 徳島県環境審議会気候変動部会 会議録

１ 日 時

令和５年１月３０日（月）午後３時２０分から

２ 場 所

徳島県庁１０階 大会議室（オンライン併用）

３ 出席者

＜委員＞ ２１名中１３名出席

（１号委員：環境の保全に関し学識経験のある者、五十音順、敬称略）

奥嶋政嗣委員、工内麻緒委員、佐藤智恵美委員、佐藤征弥委員

田渕桂子委員、田村和之委員、津川なち子委員、中野晋委員（部会長）、

橋本千榮子委員、北條昌秀委員、本仲純子委員

（２号委員：市町村長又はその指名する職員、敬称略）

井原まどか委員、寳木由起美委員

＜事務局＞

久米危機管理環境部グリーン社会統括監兼副部長、原グリーン社会推進課長ほか

○会議次第

１ 開 会

２ あいさつ

３ 議 事

（１）徳島県気候変動対策推進計画（緩和編）の進捗管理について

（２）徳島県気候変動対策推進計画（適応編）の進捗管理について

４ 閉 会

○配付資料

徳島県気候変動対策推進計画（緩和編）

資料１－１ 主な指標の進捗状況

１－２ 進捗管理シート

（ 参考 ）徳島県の温室効果ガスの排出状況

徳島県気候変動対策推進計画（適応編）

資料２－１ 主な指標の進捗状況

２－２ 進捗管理シート

○議事概要

（部会長）

まず、資料１について事務局から説明を受けた後に、委員の皆様から御意見を頂きたい
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と思います。それではよろしくお願いします。

（事務局）

資料１を説明

（部会長）

どうも有り難うございました。ただいま資料１－１、資料１－２、参考資料１、参考

資料の三つでご説明いただきました。ただいまご説明いただきました内容につきまして、

ご意見、あるいはご質問がございましたらどなたからでも結構でございますのでご発言い

ただければと思います。いかがでしょうか。

新型コロナの感染症の影響を受けて、いくつかの指標に関しては未達成というような状

況でもございましたが、その他のものをほとんどのところで、達成あるいは概ね達成とい

うようなご説明であったかと思います。委員お願いいたします。

（委員）

最後の参考の資料１の算定方法がわからないんですけれども、森林吸収量の取り扱い

です。森林吸収量っていうのは年間で763千 tあるんだと思います。後ろの10ページの資料

を見ると2013年も751千 tの吸収がされてたんではないかと思うんですが。戻りまして９ペ

ージの森林吸収量差し引き後の点を温室効果ガス排出量はそのまま引いてあるんですが、

2013年度比の減少を考える時は分母が変わるんではないのかと思うんですが。つまり減少

のパーセント大きい過ぎないですかというのが質問です。以上です。

（部会長）

有り難うございました。いかがでしょうか。

（事務局）

要するに、2013年度に森林吸収量を差し引きしていないということですよね。確かに

通常比べるのであれば差し引きすべきだと思うんですけど、国の算定も、2013年度の森林

吸収量を考えずに、何パーセント減少と計算をしておりまして、その計算の仕方に合わせ

ておりますんで、こういった計算になっております。

（委員）

国の計算方法に合わせているということですね。わかりました。

（部会長）

どうも有り難うございました。他にいかがでしょうか。

ウェブから参加いただいている委員の皆さんでご質問があれば、マイクをオンにしてご発

言いただければと思いますがいかがでしょうか。特にございませんですかね。

そのようでございますので、議事の１はご承認いただけたということにさせていただき

まして、それでは議題に徳島県気候変動対策推進計画適用編の進捗管理につきまして、県

からご説明いただいた上で、あとで委員の皆様からご意見を頂きたいと思います。それで

はご説明よろしくお願いいたします。
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（事務局）

資料２を説明

（部会長）

有り難うございました。それではただいまご説明頂きました適応編の進捗管理に関して

ご意見ございましたらお願いいたします。

未達成０項目ということで、順調に推移している状況かとは思いますが。何か質問ござ

いますでしょうか。会場ご出席の委員からは特にご発言無いようでございますが。ウェブ

の方でご出席いただいている委員の方いかがでしょうか。もしございましたら、カメラを

オンにしていただいて、ご発言いただければと思いますが、よろしいでしょうか。特にご

意見無いようでございますね。

それでは、二つ目の議事もこれで終わりにさせていただきたいというふうに思います。

それではこれをもちまして、本日の議事を終了いたします。円滑な議事の進行にご協力い

ただきまして、有り難うございました。事務局に進行お返しいたします。

（事務局）

ありがとうございました。最後に久米危機管理環境部グリーン社会統括監兼副部長か

らお礼を申し上げます。

（久米危機管理環境部グリーン社会統括監兼副部長）

あいさつ

（事務局）

以上をもちまして、徳島県環境審議会気候変動部会を閉会いたします。

ありがとうございました。


